

Redacción y Administración

CALLE DEL MAR, 68

Teléfono n.º 17

Número suelto:

5 CÉNTIMOS

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

AÑO XXXVI

NÚM. 12,834

Miércoles 16 de Octubre de 1901

Asuntos del día

Para el gobierno, que va a llegar muy quebrantado a las Cortes, es un golpe rudo, y que puede abreviar su existencia, la gravedad que han adquirido los sucesos de Sevilla.

Como ayer tarde quedó interrumpido por las tormentas el servicio telefónico, nuestros colegas de la localidad, los periódicos vespertinos, no pudieron dar noticias de la hermosa capital andaluza, ni las tenemos nosotros a las dos de la madrugada. Pero las referencias del gobierno dan a entender que, aun después de declarado el estado de guerra, habían subido de punto los alborotos de Sevilla.

Los mismos liberales que conservan sereno juicio, comprenden que esta situación es muy peligrosa. El Correo, después de mencionar los diferentes elementos de perturbación que agitan al país, se fija en las huelgas, y dice así:

"La labor incessante de la clase obrera, por asociarse no sería un peligro, si no fuera que los elementos más radicales son los que imprimen dirección al movimiento, y eso se advierte asimismo en la propensión excesiva a las huelgas, como medio que estiman el más adecuado para afemorizar el capital."

Es de temer, por tanto, que el abuso de la fuerza y la represión excesiva de las huelgas, concluyan por provocar una situación para todos amarga, rumosa e insostenible."

Nos parece que vamos llegando muy de prisa al extremo temido por el órgano principal de la situación, y que esta se desmorona rápidamente, por lo que habrá necesidad imperiosa de constituir otra, la cual contenga el desbordamiento general.

El proyecto formulado por el ministro de Gracia y Justicia para la reforma del Jurado, reforma por la cual todos clamán, por no atreverse a pedir la supresión del tribunal popular, que tan malos resultados está dando, no corregirá sus defectos. Nacen todos estos de falta de inteligencia, de valor y de voluntad de los ciudadanos que lo forman. No contribuirá a evitar esos inconvenientes, sino a agravarlos, el rebajar la edad y ampliar las condiciones para ser jurado, el disminuir en este tribunal el elemento profesional, y el llevarlo a las cabezas de partido. Cuanto más se approxime el Jurado a la localidad en que se cometió el delito, más influirán en él la intriga política, el soborno o la amenaza. Parece que el ministro haya tomado precisamente el camino contrario al que pudiera conducir a hacer menos inaguantable este conquista del progreso y la civilización.

Pero no hay que tomar muy a pechos la reforma del señor marqués de Teverga; ésta se presenta a las Cortes pro forma entre otras que van allí sin esperanza alguna de que puedan recibir la sanción parlamentaria.

Reforma del Jurado

Proyecto del marqués de Teverga

El telegrafo nos comunicó los rasgos principales de este proyecto de ley. Vamos a ampliar aquellas noticias:

En vez de tres jueces formará el tribunal de derecho uno solo, con carácter de presidente, como sucede en Inglaterra. Los jueces se celebrarán en las cabezas de partido judicial.

El Jurado conocerá de todos los delitos contra la patria y los llamados políticos, incluyendo entre éstos los de impresa. Igualmente conocerá de los demás que hoy le están atribuidos cuando en el Código tengan señalada pena que, en cualquiera de sus grados exceda de la estricta.

Se rebaja la edad para ser jurado a veinticinco años, porque es la requerida para ser juez ó magistrado, así se hace en Italia. No se requiere la condición de cabeza de familia, bastando la residencia en el término durante dos ó más años, y en cambio se requiere el pago de alguna cuota contributiva que tenga asegurada su subsistencia por un jornal que le permita vivir con alguna independencia.

En la formación de las listas de jurados se adoptan precauciones para que sean una verdad dictadas listas.

En el procedimiento ante el Tribunal del Jurado se procura que el juicio se acerque lo más posible al delito y se evita la supresión de las sesiones, que con gran frecuencia se repite.

Ya en el juicio, las reseñas sólo podrán limitar, de forma que cada parte sólo podrá hacer un número determinado; la fórmula del Jurado y otros actos que preceden a la constitución del Jurado en juicio, se simplifican, para ganar tiempo; se establece la forma del interrogatorio del procesado y se suprime el resumen del presidente, ó mejor dicho, queda reducido a una breve explicación de las preguntas.

Las preguntas se han de redactar en armonía con los escritos de calificación, comprendiéndose

en la primera el hecho delictuoso; en la segunda, si lo ejecutó ó no el procesado; en la tercera, si obra con intención ó malicia, y por consiguiente, es culpable, y en las demás las referentes a los hechos constitutivos de circunstancias eximentes, atenuantes ó agravantes de la penalidad.

Se conserva la revisión de la causa por nuevo jurado, aunque especificándose bien los casos que debe utilizarse este medio, y se suple la deficiencia de la actual ley prescribiendo que el nuevo jurado se retira inmediatamente sin necesidad de un aplazamiento, siempre perjudicial a la buena administración de justicia.

INTERMEZZO

El monumento a Heine

Ha quedado expuesto al público de Viena, en la rotonda del Prater, el monumento que debe ser erigido sobre la tumba del gran poeta en el cementerio de Montmartre, de París.

La iniciativa de este monumento se debió a la difunta Emperatriz Isabel de Austria, que profesa a Heine verdadero culto. Compónese de una lápida sepulcral rodeada de columnas, entre las cuales se eleva el busto del poeta, en mármol de Carrara.

Heine aparece retratado por el artista en los últimos años de su vida. En la lápida sepulcral se lee esta inscripción: "A Enrique Heine, la ciudad de Viena, rodeando la dedicatoria algunos versos del inspirado poeta".

LITERATURA

Obras nuevas de Galdós

El Sr. Galdós ha terminado el plan completo de la cuarta serie de *Episodios Nacionales*, que en breve comenzará á dar a luz. Constará, como las anteriores, de diez volúmenes, en los cuales tratará los sucesos más importantes ocurridos durante el período de 1847 a 1868.

Los títulos de estos diez preyectados volúmenes, que dan idea de los asuntos tratados en ellos, son los siguientes:

El huracán de 1848.—Narváez.—Los dueños de la camarrilla.—La revolución de Julio.—O'Donnell.—Alta Terciaria.—Carlos VI en la Rápida.—La vuelta al mundo en la "Normandie".—Prim.—La de los tristes destinos.

Además de los trabajos preparatorios de esta nueva serie de *Episodios Nacionales*, el señor Galdós, durante su estancia de este verano en Santander, ha escrito un nuevo drama, que se desarrolla en la época de Carlos III. En esta otra no se trata para nada de la cuestión religiosa.

El Sr. Galdós regresó de Santander a Madrid dentro de pocos días. Despues irá a París para asistir al estreno de *Electra*, que pondrá en escena Coquelin, y para hacer algunos estudios relacionados con su nueva obra dramática. Al regresar a Madrid comenzará los trabajos para la publicación de los nuevos *Episodios*.

ARTE

Un cuadro del Ticiano

El New-York Herald ha publicado un artículo anunciendo que ha sido encontrado en Triunfotran (Estado de Michoacán, Méjico), un cuadro del Ticiano.

Hace algún tiempo, los indios se alarmaron al advertir que frecuentemente la iglesia donde se guardaba el cuadro era visitada por numerosos extranjeros que llegaban al pueblo. Algunos manifestaron la sospecha de que el cuadro que causaba la admiración de los visitantes fuera obra de un gran maestro, y el obispo de Méjico ofreció por la obra artística 20,000 pesos. Poco tiempo después un millonario americano que llegó a Triunfotran ofreció por el cuadro 400,000 pesos, y otro prometió 500,000. Los senadores norteamericanos Morgan y Clark han ofrecido 100,000 pesos más que los aludidos millones.

El Herald anade que el pueblo de Triunfotran es pobre, y sus habitantes se dedican a la pesca en el lago Pasquero. Añade que el cuadro fue regalado por Carlos V a la iglesia de Triunfotran, y que los críticos de arte han confirmado que se trata de una obra de Ticiano.

REGALO A DATO

Cadiz 13.—Los obreros de la Trasatlántica y del astillero están para terminar un barco de cerca de un metro de eslora, que construyen con destino al Sr. Dato, como muestra de gratitud por su ley de accidentes del trabajo.

La travesía del Mediterráneo en globo

Marsella 13 (152 t).—La noticia de que el conde de La Vaulx zarpará noche con su globo *Mediterráneo*, para empezar la travesía del Mediterráneo, atrajo una gran multitud á los Sables interesándose mucho en los últimos preparativos.

A las 10:30 el conde de La Vaulx y sus compañeros de viaje, Japissier, Hervé y Castillon ocuparon la barquilla. A las 11:10 se dió la señal de partida del globo se elevó empujado por viento del Norte hacia el Sur, con dirección al mar. Los aeronautas dejaron caer al agua el aparato flotador que mantiene el globo á unos veinte metros sobre el mar.

El *Mediterráneo* marchaba lentamente, siendo visible, en la oscuridad de la noche, durante una hora, gracias al reflector eléctrico del crucero *Du Chayla*. Este salió para escoltar al *Mediterráneo*.

Las preguntas se han de redactar en armonía con los escritos de calificación, comprendiéndose

Los semáforos señalarán sucesivamente la marcha del globo; a las 12:30, de la madrugada ha sido visto desde el cabo Sici, siguiendo ruta Sud-este; á las 6:5 de la mañana, ha sido señalado por otro semáforo; a las 6:10 el semáforo del Beceite ha señalado a quince millas á Sudeste, dirigiéndose hacia Oeste Sudoste.

Después, hasta media noche, no se han tenido mas noticias del globo; pero, dado que continúa la brisa, parece probable que el globo conserve la misma marcha lenta y la misma dirección.

En alta mar, el conde de La Vaulx necesitará usar los aparatos Hewitt para cambiar de dirección y evitar que el globo tome tierra en la costa Nordeste de España.

Marsella 13 (152 t).—El capitán del vapor *Eugenia Pereire*, que acaba de fondear en este puerto, procedente de Argelia, ha declarado haber visto el globo *Mediterráneo* á 50 millas de Marsella, con rumbo á Argel. A bordo del globo no ocurría novedad.

VALENCIA

Los semáforos señalarán sucesivamente la marcha del globo; a las 12:30, de la madrugada ha sido visto desde el cabo Sici, siguiendo ruta Sud-este; á las 6:5 de la mañana, ha sido señalado por otro semáforo; a las 6:10 el semáforo del Beceite ha señalado a quince millas á Sudeste, dirigiéndose hacia Oeste Sudoste.

Después, hasta media noche, no se han tenido mas noticias del globo; pero, dado que continúa la brisa, parece probable que el globo conserve la misma marcha lenta y la misma dirección.

En alta mar, el conde de La Vaulx necesitará usar los aparatos Hewitt para cambiar de dirección y evitar que el globo tome tierra en la costa Nordeste de España.

Marsella 13 (152 t).—El capitán del vapor *Eugenia Pereire*, que acaba de fondear en este puerto, procedente de Argelia, ha declarado haber visto el globo *Mediterráneo* á 50 millas de Marsella, con rumbo á Argel. A bordo del globo no ocurría novedad.

Al primer tapón...

Por falta de asistencia de los diputados, no pudo celebrar ayer su ansiada sesión la Diputación provincial.

Pudieron reunirse las comisiones de Gobernación y Hacienda.

Para esta tarde, á las tres y media, está convocada de nuevo la corporación.

—Con motivo de la llegada á nuestro puerto del vapor *Castilla*, procedente de Marsella, el gobernador civil, acompañado del director de la Escuela Superior de la Marina, Sr. Martínez Barcia, se trasladó ayer por la mañana al puerto, subiendo á bordo del indicado buque, que fué reconocido escribiéndole.

Como este vapor ha hecho escala en Barcelona, donde fué desinfectado, se le admitió á libre plática, con determinadas prevenciones.

Después el Sr. Moncada, acompañado del doctor Barcia, visitó la estufa de desinfección, que esta á punto de funcionar, pero al desbordarse, sufriéron las inclemencias del tiempo.

En vista de ello, el gobernador conferenció con el ingeniero director del puerto, conviniendo en solicitar de la Junta la inmediata construcción de un pabellón para pasajeros y dos cabinetes para la desinfección de equipajes y mercancías, a cuyo efecto el Sr. Moncada pidió la necesaria autorización á la Dirección de Obras públicas.

Los federales que siguen en nuestra ciudad, encontraron a su llegada la estufa de desinfección en la estación de Aragón. Los veterinarios del Matadero reconocieron la riesgo y dispusieron que fuera arrastrada al sumidero.

También fueron inutilizados durante el mismo mes 24 carneros, dos cabritos, tres novillos, tres lechales, tres vacas y tres cerdos.

—El Ayuntamiento recaudó ayer por concepto de consumos 12,1774 pesetas, y por arbitrios, 33085.

—El delegado especial de la alcaldía para consumo, Sr. Camarasa, se incató ayer de un cerdo que se hallaba en mal estado, y que por confidencias supo que iba á ponerse á la venta en una alquería situada á espaldas de la estación de Aragón. Los veterinarios del Matadero recomendaron la eutanasia, y se dispusieron que fuera arrojada al sumidero.

El Sr. Camarasa practicó luego un reconocimiento en la casa, encontrando algunos cerdos vivos, que se hallaban también enfermos, por lo que fueron asilados.

—Ayer tarde, al llegar un coche del tranvía de Burjasot al paso á nivel frente á la fábrica denominada La Ceramo, el conductor dí la señal para que el coche continuara la marcha; pero en el mismo instante se oyó el silbato de la locomotora que aún estaba en Marchalenes, y como un pasajero se alarmó, cundió el pánico, arrojándose del coche por las ventanillas y por las plataformas tres señoras y dos caballeros, que constituyan el pasaje.

Afortunadamente no hubo que lamentar más que el susto, infundado, y ligeras contusiones, gracias al muchísimo barro que allí había.

—En el Hospital provincial fué ayer dado de alta, completamente curado, Joaquín Berenguer, que fué herido el dia 22 de julio último en la plaza del Mercado.

—A una mujer que ayer mañana estaba oyendo misa en la iglesia de la Compañía, le fué hurtado un estuche con un par de pendientes de oro.

—No hay Agua Colonia que en fino perfume y precio sustituya la de Orié, 3 rs. frasco.

—Balneario oficial de Santo Tomás, único en Valencia, junto á la iglesia del Grao. Aguas minerales analizadas por el ambiente químico D. Vicente Pérez y recomendadas por los más afamados médicos, para la duración segura de las enfermedades sifilíticas, reumáticas, herpéticas y escrofulosas. Servicio de baños y duchas de 6 a 20.

—Sin ningún peligro para el cutis, dejando suave y fresca la piel, desaparecen, al momento las inopportunas vellosidades que afectan á las señoritas. 10 pesetas frasco. Farmacia de Canizares, Cabilleros.

—Para combatir con éxito la neurastenia, usase el podocriso tónico-reconstituyente Fosfo-Glicol-Kola Domenech. Muestras gratis, pidánselo al autor D. Domenech, farmacéutico, Baja San Pedro, 72, Barcelona.

—Vendense en las farmacias.

—Nueva planta torrajera. Véase en la 4^a planta.

—Crónica religiosa

Con el fin de fomentar la devoción al Santísimo Cristo del Salvador en esta ciudad, el Papa León XIII acaba de otorgar una gracia especial. Todos los días del año pueden los fieles lucir 300 días de indulgencia, aplicables á las almas del Purgatorio, visitando dicha veneranda imagen y orando ante su altar según las intenciones de Su Santidad. Tan hermosa concesión servirá de poderoso estímulo á las personas devotas y á todos los amantes de las tradiciones católicas de Valencia para honrar con creciente entusiasmo la sagrada imagen del Santísimo Cristo, gloria purísima de nuestra ciudad y hermoso símbolo de la acogida religiosidad de nuestros antepasados.

—Ha sido nombrado coadjutor de la iglesia de Chella D. José Aparicio Climent.

—También ha sido nombrado capellán interino de la cárcel de mujeres D. Casto Boil.

—Crónica oficial

En el camarín de Nuestra Señora de los Desamparados se celebró ayer la boda de la bella y elegante señorita doña María Rodríguez, con el distinguido joven D. José Sánchez de León. Asistieron á los novios D. Federico Rodríguez, tío de la novia, don Desamparados Igual, siendo testigos el magistrado de esta Audiencia señor Gasco, el alcalde Sr. Igual y nuestro colega en la prens

CARNE LÍQUIDA DEL DOCTOR GREUS

BONDAD Y ECONOMÍA

2 pesetas frasco de 90 gramos.—Frasco de 150 gramos, 3 pesetas.

Brindamos con este nuestro producto, tanto á los que débiles lo necesiten, como á los doctores que hayan de cumplir la indicación de sostener ó fortalecer algún organismo enfermo ó empobrecido.

Nuestro producto no es de hoy, pues venimos preparandolo y expediéndolo en la misma forma hace ya algunos años, si queríamos razones especiales, hoy caducados, no le hayamos dado publicidad.

Dos beneficios realizarán los que usen nuestra carne líquida, puesto que economizarán algún dinero y emplearán un producto tan bueno como el que se tenga por el mejor, que esto es del número de los que la ciencia conoce por completo, y cuya preparación, por lo mismo, está al alcance de todo el que, medianamente ilustrado, quiera dedicarle, como nosotros lo hacemos, la necesaria atención.

La carne líquida del Dr. Greus se prepara y expende al por mayor y menor en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), y farmacia plaza de Santa Catalina, 4, y en todas las droguerías y farmacias bien surtidas.

los transportes interiores, y cuyas condiciones influían para el establecimiento de depósitos de venta á los cosecheros, sin que éstos tuvieran que temer la competencia que al amparo del matute pueden hacer hoy pequeños industriales.



PRINCIPAL

Por esta vez la fama no ha mentido. El director general, comedía traducida del francés por los Sres. Mario (hijo) y Sandoval, viene precedida de gran fama, y el público que anche assistió á su estreno en este teatro, pudo convencerse de que aquella no era infundada.

El desmesurado afán que una suegra supersticiosa y desprecipitada siente porque asciendan á su yerno, es la base sobre que se levanta todo el artificio de esta comedia, que, aunque revela por lo escabroso de algunas escenas su origen francés, están tan bien salvadas las situaciones difíciles, tan magistralmente puestas las cómicas de gran fuerza, en que abunda, y tan fielmente copiados de la realidad la mayoría de sus personajes, que el público se interesa desde los primeros momentos en la trama de la obra sigue regocijado el desarrollo de ésta, y aplaudía con entusiasmo la fina labor de los autores.

Describir el argumento, es quitar á los que han de ver la comedia el encanto que siempre encierra lo desconocido, y renunciamos á ello, diciendo solo que en El director general hay uno pintado de mano maestra, y que no desmerecen juntos á aquél las figuras de la suegra del empleado proba, la del pomero del ministerio y la del sobrino del general.

El acto primero de la comedia es un tanto pesado, pero los otros dos están muy bien hechos, particularmente el segundo, que se desarrolla en el despacho del director general y tiene escenas altamente cómicas.

La ejecución fué buena en general; pero merecen que se mencione su trabajo el Sr. Muñoz, que hizo un director auténtico; la señora Echevarría y la señorita Martínez, que interpretaron á conciencia sus papeles de viudas, y los Sres. Jerez, Llorens, Pellicer, Araixa y Vilches, que estuvieron acertadísimos en la interpretación de los otros personajes.

Durante la representación, y al final de los actos el público aplaudió mucho á todos, obligando á que se presentasen en escena varias veces á la conclusión de la obra.

Hoy se pondrá también en escena El director general, y es seguro que el éxito será mayor todavía que anoche. Esta, pues, de enhorabuena la empresa, porque, o mucho nos engañamos, ó ese director va á darles muy buenas entradas.

APOLO

Definitivamente mañana jueves será la inauguración de la temporada y debut de la compañía que dirige D. Vicente Royo.

La circunstancia de ser materialmente imposible este terminado el magnífico decorado y vestuario que se hace, para El dios Apolo, obra escrita expresamente para este teatro y compañía por los Sres. Lumendoux, Llóe y Calleja, obliga á la empresa a aplazar su estreno.

En la función de mañana se presentarán al público, con El barbero de Sevilla, las típicas Antonia Arrieta y Concepción Pablo; con El barquillero, Soledad Alvarez y María Martínez Peralta, y con La buena sombra Virginia Oro.

Para esta función se admiten encargos en condadura.

Plaza de Toros

Ayer, como habíamos anunciado, fueron desencuadrados en los corrales de la plaza los seis toros de la ganadería andaluza de D. Pablo Benítez, que han de estocar el domingo Bombita y Algabeño. Los números, nombres y pesos de los bichos son los siguientes: 51, Cordero, negro lombardo; 60, Calsero, negro; 71, Señorito, berrendo en negro; 90, Polvorero, negro; 23, Balenero, negro brago; 43, Milagroso, negro entrepelado, bragoado; 51, el que se quedó en la plaza.

La empresa nos ruega hagamos constar que Algabeño toreará en dicha corrida, á pesar de los rumores que circular, pues lo único ocurrido es que la Asociación de la Prensa de Madrid rogó á nuestra empresa por telégrafo lo ecediese al de la Algabeña para la corrida de beneficencia, petición que no ha podido ser atendida por no haber en lo que resta de temporada fecha disponible y adecuada para celebrar una corrida de toros. Algabeño, pues, debe llegar el sábado con su cuadrilla en el tren-correo de Madrid.

La imagen de Ntra. Sra. de la Salud y su nueva capilla en Rótova

El monasterio de San Jerónimo de Cotalba, fundado en 1383 por el primer duque real de Gandia, D. Alfonso de Aragón, para albergar en él á los monjes que algunos años antes habían establecido la comunidad jerónima en la plana de Játiva, sin peligro por los ataques de los piratas berberiscos, fué uno de los más importantes y famosos que hubo en el reino de Valencia. En él era objeto de especial devoción la imagen de la Virgen de la Salud, cuyo origen refiere el P. Fr. Francisco del Castillo, prior de dicho monasterio en una historia del mismo, libro manuscrito, que conserva D. Federico Trénor, propietario actual de San Jerónimo.

Dice este religioso que en 1752 hubo en los pueblos de la huerta de Gandia una epidemia mortífera. Muchas imágenes había en el monasterio á las que encomendarse; pero el caso pareció tan grave á los jerónimos de Cotalba, que juzgaron conveniente invocar á un nuevo santo y rendirle culto para obtener su amparo. Con este objeto cada monje escribió el nombre de un patrón de su devoción y metieron las papeleras en una bolsa. La suerte ó la Providencia hicieron que saliese por tres veces la de la Virgen de la Salud que se veneraba en Onil.

En Jerónimo, que al adquirir aquella gran posesión se interesó mucho por conservar el culto y las piadosas memorias en el antiguo monasterio, gestionó con empeño para que fuese devuelta á la Virgen de la Salud. Pero los vecinos de Rótova estaban muy satisfechos de poseer esta imagen, y no quisieron desprenderse de ella. El Sr. Trénor hizo que la copiase exactamente para continuar su culto en la casa de San Jerónimo.

En Rótova continuó también, sin amenuar la devoción; por el contrario, esta ha ido en aumento, y en el año 1897 comenzó á construirse en aquella iglesia parroquial una hermosa capilla de la Comunión, dedicándola á la Santísima Virgen María, bajo esta antigua advocación y colocando en su altar la tradicional efigie. Dicha capilla mide 112 metros cuadrados. Es la ornamentación de estilo corintio, y ha sido construida bajo la dirección del arquitecto D. Joaquín Arnau.

Ayer fué inaugurada y bendecida esta capilla, cuyas obras se han terminado felizmente, merced á la asidua cooperación y esfuerzos de aquellos honrados vecinos, auxiliados por el celoso señor cura D. Vicente Lloret Pérez. Con este motivo estaba anunciada una solemne función, en la cual habrá predicado D. Ramón del P. Sarrío. Hoy y mañana se celebrarán en aquél pueblo las fiestas que dedica todos los años á su patrono.

Los baños de Bellús

Un bañista constante y contento.—Las mejoras del Balneario.—Orden higiénico.—Concurrencia distinguida.—Distracciones.

Bellús 13 de octubre de 1901.

Sr. Director de Las Provincias:

Prometí á V. hacer un bosquejo de impresiones con motivo de mi excursión veraniega, y voy á transmitirle las adquiridas en uno de los puntos que he tenido ocasión de visitar y que ha dejado en mí grato recuerdo. Me refiero al Balneario de Bellús, que he visto fustigado por el malito reuma, que, como V. sabe, me martiriza hace años, y en especial en otoño e invierno. Lloviadas sean las benditas aguas que me proporcionan una mejoría duradera y positiva, que jamás conseguí con el uso de todos los fármacos, ni con el consejo de todos los médicos...

Hace mucho tiempo, no escribo, tenía una debilitación general que me causaba gran postura. Había perdido por completo el apetito, tenía dolor de estómago, dolor de cabeza y de los riñones, y á menudo estaba impotenciada de ir a la playa, por los vahidos que me daban. La anemia me causaba fuertes estragos, a pesar de diversos medicamentos que había tomado inutilmente. Solo al tomar las Pildoras Pink, que me habían sido recomendadas, he experimentado una verdadera transformación. Las Pildoras Pink me han devuelto el apetito, la facil digestión y los buenos colores. Los trastornos menstruales, que tanto me hacían padecer, han desaparecido completamente, y hoy gozo de perfecta salud, y con ella ha vuelto un buen humor.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de pesetas 4 la caja, ó pesetas 21 las seis cajas. Nuestro representante para España, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

Torres se han comprometido á dejarlas ultimadas, ó sea hasta 1.º de mayo del año próximo, sobre todo si el invierno que se avecina es húmedo y nívoso, como lo fué en 1.º de mayo, podrán quedar terminadas las obras de explotación, dado su actual estado, por todo el verano próximo.

(De El Eco del Guadalupe.)

Cómo se recobra la alegría

Bien pudiera contestar, si la interrogásemos, una joven de 18 años de edad, que habita en Barcelona, calle de las Molas, 18, entrevuelto, 1.º. Preguntádla por qué su peculiar alegría y buen humor se ha convertido en tristeza, como si la embargara irresistible pena.

Y la señorita Juve, seguramente les dirá cómo fuerte y ágil antes llegó un momento que sentía un abatimiento y aflicción general, un cansancio en las piernas al menor esfuerzo; sobre todo, al subir las escaleras tenía sofocaciones tan fuertes, que la obligaban á pararse varias veces. Les dirá, por fin, que, atacada de una anemia fuerte, ha comprendido la necesidad de devolver á la naturaleza la fuerza perdida, y á la sangre sus elementos constituyentes, por medio de un reconstituyente y tónico energético, las Pildoras Pink, que confiendan principios regeneradores tan potentes, que puede decirse que cada pildora es suficientemente eficaz para reconstituir una gota de sangre rica y pura. Con el empleo de las Pildoras Pink se hallará el medio de curar la anemia, la clorosis, la neurastenia y el reuma. Tomándolas la joven, pasará sin sufrimientos la época de su formación, y la mujer, llegada á la edad crítica, no habrá de temer sus peligros.

La señorita Juve ha tomado las Pildoras Pink con indudable éxito.

"Hace mucho tiempo, no escribo, tenía una debilitación general que me causaba gran postura. Había perdido por completo el apetito, dolor de estómago, dolor de cabeza y de los riñones, y á menudo estaba impotenciada de ir a la playa, por los vahidos que me daban. La anemia me causaba fuertes estragos, a pesar de diversos medicamentos que había tomado inutilmente. Solo al tomar las Pildoras Pink, que me habían sido recomendadas, he experimentado una verdadera transformación. Las Pildoras Pink me han devuelto el apetito, la facil digestión y los buenos colores. Los trastornos menstruales, que tanto me hacían padecer, han desaparecido completamente, y hoy gozo de perfecta salud, y con ella ha vuelto un buen humor."

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de pesetas 4 la caja, ó pesetas 21 las seis cajas. Nuestro representante para España, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

ESCRÓFULA

Cómo una niña fué curada de esta enfermedad

Hemos recibido una carta de los padres acompañando la fotografía de su hija, que sufrió de una afección escrófula con caracteres alarmantes. Esta enfermedad es tan prevalente, y hay tan pocos remedios que sean eficaces para curarla, que nos complacemos en poder demostrar cómo en este caso fué curado.

Muy distinguido señor info: El buen resultado obtenido del ensayo con la muestra de Emulsión Scott que se dignó V. permitirme, me ha inducido á continuar el uso de su inmejorable específico; puesto que la dolencia que sufría mi niña era de carácter escrófulo, tanto, que temía afectada la cara con alguna hinchazón y en la nariz, y no me cabe duda, alguna de que el uso de su maravillosa Emulsión la ha puesto en su estado normal, la que me complazco en manifestar á V., para que haga de ello el uso que le convenga.

GABINA PASTOR

Madrid, calle Cardenal Cisneros, 7, 3.^º

Es de suma importancia que toda persona que sufre de alguna de las manifestaciones de la escrófula conozca la eficacia de la Emulsión Scott. Si se usa la legítima Emulsión Scott para combatir la escrófula, no cabrá duda, alguna acerca de la superioridad de este preparado sobre todo otro remedio preconizado contra las impurezas de la sangre.

Los mecanismos de los aparatos herméticos modernos están dispuestos de tal modo, que el enfermo puede dirigir la pala en el sentido que le parezca conveniente, fijándose en la mejor posición que él quiera, evitándose de este modo las fatigas ó movimientos que pudiese ejecutar.

Consulta en Valencia los días 18, 19 y 20 en el Hotel Cuatro Naciones de 11 a 6, o en Madrid en el Gabinete del Médico Director, Fuencarral, 19 y 21.

LABORATORIO BACTERIOLÓGICO

DEL DOCTOR F. SOCIATS

ALCIRA

Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químico-microscópico de productos patológicos.

Vacuna contra la rabia

Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practican la vacunación antirrábica á cuantas personas sean mordidas por animales hidrofobos, CON LA VACUNA EFICACIA QUE EN BARCELONA ES DE LA MAYOR IMPORTANCIA que el tratamiento siga á la mordedura lo más pronto posible; á los 15 días ya no se aplica. Por lo tanto, evitando tener algún accidente de este natural, es indispensable dar cuenta de éste al director de este Laboratorio, pudiendo presentarse el morbo á los tres días de recibido el aviso.

Nota: Al solicitar la vacunación remitan 5 pesetas, importe del tratamiento antirrábico.

Semilla de gusanos de seda garantizada, obtenida por el sistema celular de monsieur Pastor y selección microscópica de las mariposas.

Una onza, 30 gramos, 12.50 pesetas

PEDRO DOMECO

CASA FUNDADA EN 1730

Exquisitos vinos de Jerez

COGNACS DOMECO

Representante en Valencia

JOSE GONZALEZ DE CAMPOS

PASCUAL Y GENÍS, 1

Aviso á las señoras

EQUIPOS PARA NOVIAS.—No hacer encaigos sin visitar esta Casa.—PORCHETS, 10.

Objetos para pintura y dibujo

Especialidad en colores marcas A. Lefranco y compañía.

Gran surtido en telas preparadas, pinceles y demás artículos propios para la pintura y dibujo.

Estuches para matemáticas. Papel ferro-prusiano, etc.

Luis Viguer Correjería, 24.—VALENCIA

TALLER DE LÁPIDAS DE PÉREZ Y ESTELLÉS

Panteones, Mausoleos, Pilas de baños, Estatuas, Mármoles labrados de todas clases, y demás piedras comunes.

AVELLANAS, 18, esquina a la del MILAGRO Valencia

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

ALMONECA.—Los días 3 y siguientes, no festivos, del próximo mes de noviembre horas 10 a 12, se comunicará la almoneda simbólica de ropas, series 1 y 2, y de alhajas, series 1 y 2, en la plaza de la Constitución, 130, Rue Lafayette, PARIS.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar Nacimientos: Varones, 2—Hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

Juzgado municipal del distrito del Mercado Nacimientos: Varones, 3—Hembras, 1. Defunción: Dolores Mollá Ramón, 7 meses. Camino Real de Madrid, frente 8, 2, de malcriado.

Juzgado municipal del distrito de San Vicente Nacimientos: Varones, 0—Hembras, 0. Defunción: Hilario López Pelegrín, de 60 años, Espartaco, 3, de sus palmas.

DEL EXTRANJERO

La cuestión del Afganistán

San Petersburgo.—Continúan las impresiones optimistas respecto a la cuestión del Afganistán. El *Novosti* dice que todas las potencias debían enviar embajadores a Cabul.

Contra el presidente del Brasil

Londres.—Telegrafía de Río Janeiro: «Los italianos penetraron en el palacio de la presidencia; pero el oficial de servicio los ha sorprendido en los pasillos, dando la voz de alarma. Fueron detenidos inmediatamente, hallándoseles encima puñales y revólveres.

Faltan detalles. Se supone que los dos individuos querían llegar a las habitaciones del presidente con objeto de matarle.

De la China

París.—Un despacho de Pekín dice que los plenipotenciarios chinos realizaron el último acto oficial de las negociaciones de paz, entre los mismos y los representantes de las potencias. Al efecto remitieron al Sr. Colegan, ministro de España, como decano del cuerpo diplomático, un bono de 450 millones de reales para el pago de la indemnización debida por el Celeste Imperio a las potencias.

Acaban de publicarse dos edictos imperiales. Uno de ellos, creando tres nuevos ministerios y suprimiendo numerosas oficinas secundarias, y el otro ordenando a los funcionarios chinos que se inspiren en los métodos occidentales, para mejor reorganizar los servicios del Estado.

Sobre los carlistas

París.—Algunos españoles asiduos concurrentes a la Bolsa, dicen que el movimiento carlista que se habla estos días lo realizan algunos agentes para preparar una jugada. Afirman que el principal de estos agentes es un sujeto, que ya figuró en la guerra de Cuba como伴隨著 de un importante personaje que jugaba a la baja.

Una opinión

París.—*Le Soleil* cree que el movimiento carlista es serio y debe preocupa al gobierno francés. Añade que los carlistas están perfectamente organizados y pueden promover una guerra en cualquier momento.

Conferencia

París.—La conferencia del rey de Italia con el czar de Rusia se verificará en Spala. Asistirá el emperador de Austria.

La guerra del Transvaal

París.—La declaración del estado de guerra en la Colonia del Cabo, implica, por sus caracteres, un verdadero retroceso a los tiempos bárbaros.

Además de imponerse la pena capital a los jefes y oficiales que luchan por su independencia y de quedar de hecho abolidas todas las libertades constitucionales, incluso las que consagra terminantemente la Constitución inglesa, las autoridades de los distritos en que rige la ley marcial, se han reservado el derecho de tasa para la compra y venta de todos los géneros alimenticios.

El comercio de la City

París.—Al decir de una correspondencia de Londres, se advierte un gran malestar en la City con motivo de la guerra y se vuelve a hablar de la necesidad de convocar un *meeting* para protestar contra ella, en vista de la baja de la mayor parte de los valores, excepto de las fábricas que se dedican a la construcción de armas y fornitruras militares.

Fueron examinadas las reformas realizadas en los presupuestos de todos los ministerios.

También se ocupó el Consejo de las próximas reuniones parlamentarias.

Antes de salir los ministros del palacio de la Presidencia, el general Weyler conversó telegráficamente con el capitán general de Sevilla, Sr. Luque.

será la enmienda que los diputados de la Unión Nacional presentarán al proyecto del gobierno.

El jueves vendrá a Madrid el Sr. Alba, con objeto de activar la propaganda para las próximas elecciones municipales.

En la Audiencia

Ante la Sala tercera de la Audiencia se vió hoy un incidente de responsabilidad contra el empresario de la plaza de Toros de Madrid, don Pedro Niembro, con motivo de las desgracias ocurridas cuando se expusieron los leones de Malleu. El defensor del Sr. Niembro negó la responsabilidad de este, sosteniéndola el fiscal, quien pidió que el acusado pague una indemnización de 10,000 pesetas.

Los dijados de los lesionados coincidieron con el representante del ministerio fiscal en la apreciación de la responsabilidad, pero disintieron en la cuantía de la indemnización, que pidieron que sea de 25,000 pesetas.

Lo del magistrado

El magistrado Sr. García Leon, que provocó el incidente de que tanto habló la prensa, ha sido trasladado a la sección cuarta. Se espera que el ministro de Gracia y Justicia resolverá pronto el expediente informativo iniciado al efecto.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros celebrado esta noche en el palacio de la Presidencia duró cinco horas. He aquí los asuntos tratados en él, según la nota oficial facilitada a los periodistas.

El Sr. González leyó varios telegramas del gobernador civil de Sevilla referentes a la situación anómala en que se encuentra aquella ciudad con motivo de los desagradables sucesos promovidos por los huelguistas.

El Consejo estudió detenidamente el conflicto de la pesca en Galicia, aprobando la real orden del ministro de Marina sobre las bases acordadas en el último Consejo de ministros.

El duque de Veragua somió tió a la aprobación de sus compañeros de gabinete este acuerdo estableciendo una Dirección general de Navegación ó Industrias marítimas, dependiente de su ministerio. Ademá expuso las líneas generales de las modificaciones que introducen en los arsenales del Estado.

Fueron examinadas las reformas realizadas en los presupuestos de todos los ministerios.

También se ocupó el Consejo de las próximas reuniones parlamentarias.

Antes de salir los ministros del palacio de la Presidencia, el general Weyler conversó telegráficamente con el capitán general de Sevilla, Sr. Luque.

Escuelas laicas

En la segunda sesión de la Federación Obrera se discutió la creación de las escuelas laicas.

El Sr. Bermúdez desfeude la enseñanza laica.

Intervinieron otros oradores, y el Sr. Quiñones de Zaragoza, aboga por la huelga general.

Aumento de escuadras

Comunican de Washington que en el Mensaje presidencial se pedirán créditos considerables para emplearlos en el aumento de las escuadras.

Precauciones

Dicen de París que se están tomando grandes precauciones ante el temor de que estalle una huelga general de mineros a primeros del mes de noviembre.

En la Audiencia de Murcia

En la Audiencia de Murcia continuó hoy la vista del proceso llamado de los paracidas, promoviendo un gran escándalo, porque mientras informaba el abogado defensor sonó un tiro. La Guardia civil apagó los ánimos y pudo terminar la sesión con el discurso del letrado Sr. Láceria.

En honor de un pedagogo

La ciudad de Zaragoza ha honrado, como era justo, la memoria de un hijo ilustre: el inolvidable pedagogo D. Valentín Zabala, padre del catedrático de Geografía e Historia del Instituto de San Isidro de Madrid.

Se acordó dedicarle al sabio maestro zaragozano una lápida conmemorativa, y hoy se celebró el acto de descubrirla. El director de la Escuela de Comercio y catedrático de Legislación Mercantil, D. Juan Cincio y Mena, pronunció un elocuente discurso apologético ensalzando la memoria de D. Valentín Zabala. El hijo de éste, que asistió al acto, contestó, emocionadísimo, pronunciando un breve discurso de gracias, que fué muy aplaudido; lo mismo que el del Sr. Cincio y Mena.

El nuevo arzobispo de Valladolid

El nuevo arzobispo de Valladolid, D. José María de Cos de Macho, llegó hoy a la capital de su diócesis. Una lucida comitiva salió de la Catedral para ir a cumplimentar al arzobispo. Inmediatamente se organizó una procesión que recorrió varias calles para regresar al templo. Los balcones estaban engalanados y las calles atestadas de gente, reinando gran entusiasmo. En la Catedral se cantó un solemne *Te Deum*.

Los conservadores

El Sr. Silveira cierra a una reunión de los diputados conservadores que pertenece a la comisión de presupuestos, para que conozcan el pensamiento del jefe. Este considera necesaria la unificación de la Deuda; pero se opone a todo aumento de gastos innecesarios.

En el Consejo de ministros se resolvió la cuestión de la pesca en Galicia en modo más favorable para los jefes de la que se dio en el Consejo anterior.

La dirección general de Navegación ó Industrias marítimas fué aceptada, pero sin producir aumento alguno en el presupuesto.

Ha triunfado el criterio del Sr. Urzúa, que se opone a los aumentos de gastos que no sean absolutamente necesarios.

El Sr. Urzúa confirió cada uno de sus compañeros de gabinete, para ver de reducir la cifra de 20 millones de pesetas en que, según se anuncia, resultan aumentados los gastos.

Los ministros acordaron aceptar todos los debates que susciten las oposiciones.

El Consejo reconoció la gravedad de la situación en Sevilla.

El general Weyler, después de conferenciar telegráficamente con el general Luque, comunicó por teléfono a la reina los sucesos desarrollados en la ciudad del Guadalquivir.

Según las últimas noticias acerca de la salud del ex presidente del Consejo, se afirmó está tanto durante su estancia veraniega en Varengüé que es de temer requerir su apartamiento del cargo que ejerce.

Personas que se hallan en situación de estar bien informadas, aseguran, además, que el embajador de España cerca de la Santa Sede, solo es para instrucciones del gobierno para empezar a pesar de la enfermedad.

negociaciones relativas al Concordato, no entabladas todavía por no conocer aún el Sr. Pidal el pensamiento del gobierno.

Rebaja del cupo

Asegurarse que el proyecto del general Weyler reducirá a 40,000 hombres los 80,000 que pidió primitivamente.

Votación para una huelga

Telegrafía de París que el resultado definitivo de la votación realizada por los mineros respecto de la huelga general, ha sido el siguiente: Han votado a favor de la huelga 40,000 individuos entre 50,000 y 60,000, y respecto de un total de 180,000 mineros.

Por elegir el asesinato

Dicen de Nueva-York que el redactor del *Frederick*, M. Most, ha sido condenado a dos años de prisión, por un artículo en que se elogia el asesinato de M. Mac-Murphy.

Naufugio

Telegrafian al Lloyd desde Nagasaki, con fecha de hoy, que el vapor japonés *Tsurukiko Maru* ha naufragado en Japón, perdiéndose por completo y salvándose solamente un individuo de la tripulación.

Gimeno Vizarra.

Mas noticias de Sevilla

Madrid 16, á las 2:25

Telegrafian de Sevilla que continúan cerrados los comercios y que en los talleres y fábricas están paralizados todos los trabajos.

Las engarzadas entraron ayer en la fábrica protegidas por la caballería.

En la Sucursal del Banco de España se ha reforzado la guardia.

Las calles están convertidas en campamentos, y fuertes retenes defienden las tahonas.

Circula el rumor de que han llegado á la capital muchos obreros del campo para secundar á los huelguistas.

Calcúlase que pasa de 35,000 el número de los obreros declarados en huelga.

Numerosos grupos siguen recorriendo las calles perseguidos por las tropas, á las que los grupos apedean.

En las calles muerden las batallas, y en las casas de Socorro y farmacias van ya curados muchos heridos.

Han llegado mas fuerzas del ejército, se ha reforzado la guardia.

La censura que se ejerce en telégrafos es grande.

Los cambios

El cierre de los cambios ha sido el siguiente:

París, 4255.

Londres, 60000.

Gimeno Vizarra.

Contra los consumos

Madrid 16, á las 3:30.

En Gratiá se celebra el dia 20 un meeting contra los consumos.

El Ayuntamiento de aquella ciudad aprobó una proposición pidiendo al gobierno la supresión de dicho impuesto.

Cadena perpetua

Según telegrafian de Murcia, el parroco Hervás ha sido condenado a cadena perpetua.

Otro "meeting"

En Tarifa se ha verificado un meeting para pedir la supresión de los consumos. Se dieron gritos de Abajo los consumos y se pronunciaron discursos muy violentos.

Incendio

En Bruselas se declaró un violento incendio en el Hotel Continental.

Cuando las llamas cubrieron el edificio se quemó la escala en la que había muchos bomberos, los cuales cayeron, resultando casi todos heridos de gravedad.

Gimeno Vizarra.

Últimas noticias de Sevilla

Madrid 16, á las 3:45.

Los amotinados hicieron gran resistencia á las tropas.

En el Hospital han ingresado un jornalero y dos niños heridos.

La Cámara Obra se cerró durante los sucesos.

Gimeno Vizarra.

El Jubileo en Oviedo

Madrid 16, á las 3:50.

En la procesión del jubileo celebrada ayer en Oviedo los radicales apedearon á los seminaristas.

Estos hicieron uso, para defenderse, de palos, cuchillos y revólveres, estableciendo una verdadera batalla en las calles.

Se cruzaron numerosos disparos, y la caballería tuvo que dar algunas cargas. Los guardias disparaban al aire sus armas.

La pelea duró cuatro horas.

Gimeno Vizarra.

Mas del Consejo de ministros

Madrid 16, á las 4:10.

En el Consejo de ministros se resolvió la cuestión de la pesca en Galicia en modo más favorable para los jefes de la que se dio en el Consejo anterior.

La dirección general de Navegación ó Industrias marítimas fué aceptada, pero sin producir aumento alguno en el presupuesto.

Ha triunfado el criterio del Sr. Urzúa, que se opone a los aumentos de gastos que no sean absolutamente necesarios.

El Sr. Urzúa confirió con cada uno de sus compañeros de gabinete, para ver de reducir la cifra de 20 millones de pesetas en que, según se anuncia, resultan aumentados los gastos.

OBRAS DE ENRIQUE SIENKIEWICZ

(Casa Editorial Maucci, Barcelona.)

QUO VADIS? (4.ª edición, completa e ilustrada), 2 tomos,

A SANGRE Y FUEGO, 2 tomos.

EL DILUVIO, 2 tomos.

PAN MIGUEL VOLODYOVSKI, 2 tomos.

MÁS ALLÁ DEL MISTERIO (Sin dogma), 1 tomo.

LUCHAREN VANO (La Viuda).—En la costa azul, 1 tomo.

SIGAMOSLEI.—Bartek el Venerador.—Diario de un Preceptor.—El Angel.—La misma dicha.—La cordura de los locos.

—Oso, 1 tomo.

EN BUSCA DE FELICIDAD (Por el pan).—Vida rústica.

1 tomo.

HANIA.—El Juicio de Júpiter, 1 tomo.

LILLIANA.—El organista de Ponikla.—Janco el músico.

El Torero.—Una corrida de toros.—Un sueño.—Sachem, 1 tomo.

LA FAMILIA POLANIECKI, 2 tomos.

LOS CRUZADOS, 2 tomos.

A los confeccionadores y embarcadores

Tenemos el gusto de informar a todos nuestros clientes, que durante el presente año hasta el 31 de diciembre 1901, ofrecemos los siguientes premios a los confeccionadores-embarcadores que alcancen el término medio más alto de las consignaciones embarcadas a nosotros con o sin anticipos, sea melones, cebollas, naranjas, etc., empezando desde hoy:

Premio 1º. 25 LIBRAS

Id. 2º. 10 id.

Id. 3º. 5 id.

Savage Gardens Fruit Co., 9.—London

Todos los Ganaderos, Agricultores y Colonos-labradores

Deben saber que existe una nueva planta forrajera, introducida recientemente en España, de extraordinarios rendimientos hasta en tierras de secano. Plantaciones de otoño en setiembre y octubre. Se remite GRATIS un folleto sobre el cultivo, dirigiéndose a la casa del autor en obregón N.º 111.

D. R. Hércules.—Carcagente

A LOS VINICULTORES

Medalla de plata EN LA Exposición Universal de 1888 ENOSÓTERO Medalla de oro EN LA Exposición Agrícola de 1898 PARA CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YENO NI OTRAS DROGAS

Indispensable para los vinos procedentes de viñas jóvenes

El vino con ENOSÓTERO jamás se vuelve árgido y siempre mejorá.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Representantes en España: J. URACH Y C. Moncada, número 20.—Barcelona.

En Valencia: HIJOS DE BLAS CUENTA.

Se remite a todas partes.—Pedir prospectos.

No cortar mas los callos INFALIBLE RAPIDÍSIMO CALVICIDA UNA PESETA

Descripción prodigiosa. Curación rápida. Extracción pronta, intensiva y segura.

Dovienta: En Farmacias, Zafaterías y Drapelerías.

Representantes en Valencia: D. Ramón Carbonell, Zurradores, 10 y 12, segundo.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado

El Remedio las ENFERMEDADES DEL PECHO

más eficaz las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS

para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, París y las principales tiendas

QUO VADIS?

NARRACIÓN DE LA ÉPOCA DE NERÓN

POR

ENRIQUE SIENKIEWICZ

(Continuación)

—Te juro,—dijo Vinicio,—que ni siquiera por un instante, había venido a mi cerebro la idea de sacarte de la casa de Aulio. Algun día te referiría Petronio como yo te confesé cuánto te amaba, y que deseaba casarme contigo. «Venga ella á exponer la puerta de mi casa, cubrala de grasa de lobo y ocupe en seguida en mi hogar el sitio de la esposa», le dije.

Pero él ridiculizó mi propósito, é insinuó al César la idea de pedirte como un rehén, que le pertenecía, y de darle á mí. ¡Cuántas veces, en medio de mi dolor, le he maldecido! Mas, acaso el destino así lo dispuso, pues de otra manera no habría concedido yo á los cristianos, ni llegado á comprenderlo.

—Créeme, Marco,—replicó Ligia,—Cristo ha sido quien en sus altos designios te atrajo á mí.

Vinicio alzó la cabeza como sorprendido y repuso luego con animación:

—¡Cielo! Pareció combinarle todo de admirable manera para que al buscarte á tí me encontrase á los cristianos. En Ostrianum escuché maravillado al Apóstol, pues no había oido jamás conceptos semejantes. Y dime: ¿rogaste allí por mí?

—Sí,—contestó Ligia.

A la sazón hallábame delante de la glorieta cubierta de una espesa capa de hiedra y se aproximaba al sitio donde Ursus, después de haber estrangulado á Crotón, se arrojó sobre Vinicio.

—Aquí,—dijo el joven,—habría percidido yo, é no ser por tu mediación.

—No hables más de eso,—contestó Ligia,—y no te lo recordues tampoco á Ursus.

—Podría yo acaso haber tomado venganza en él porque te defendiera? Muy al contrario, á ser él esclavo, le habría concedido inmediatamente la manumisión.

—A ser él esclavo, Aulio le habría dado la libertad hace mucho tiempo.

—Reuerdas,—preguntó Vinicio,—que quisiste llevarte de nuevo á tu casa, y tú temiste que llegara

—Si, —dijo Ligia.

Y siguieron paseándose en silencio largo rato, pareciéndoles aún que era imposible contener tanta felicidad en sus pechos llenos de amor el uno para el otro, soberbios como dioses y tan hermosos como si la primavera les hubiese dado á luz estos flores lozanas.

Finalmente, se dejuvieron bajo el ciprés que se alzaba próximo á la puerta de la casa. Ligia apoyábase en el hombro de Vinicio, y éste la dijó entonces con voz en que había temblorosas inflexiones de ruegos:

—Di á Ursus, que vaya á la casa de Aulio en busca de tu mobiliario y de tus juguetes de niña.

Mas ella, cubriéndole las mejillas de un rubor como de rosa ó de aurora, contestó:

—La costumbre ordena otra cosa.

—Lo sé. De ordinario, la pronuba (1) conduce esos objetos detrás de la novia; pero tu querías hacer esto por mí. Yo los llevaré á mi casa de campo en Aulio, y serán otros tantos recuerdos que te he de tributar.

—Y aquí juntó las manos, y repitió, como un niño que algo está pidiendo con insistencia:

—Espero que hayas tenido un sueño agradable y feliz,—exclamó orgulloso el ver que dentro de la litera Petronio dormitaba.

—Ah! Eres tú,—dijo Petronio abriendo los ojos.—Sí; acababa de quedarme dormido, pues

(1) Matrona romana (madriana), que acompañaba á la novia lo iniciaba en sus deberes de esposa.

MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA
en la fabricación de medicinas y remedios.

Las personas que han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico.

LAS PILDORAS

purifican la sangre, corrigen los desórdenes del Hígado, del Estómago, de los Riñones e Intestinos y son de un valor inapreciable en todos los desórdenes que afligen al sexo femenino y á los niños.

EL UNGÜENTO

es el solo remedio seguro para males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas. Para la curación de Bronquitis, Reumatismo, Hinchazones glandulares

y todas las enfermedades de la piel (en combinación con el uso de las Pildoras), no tiene igual.

Elaborados solemnemente en el No. 533, Oxford Street, ahora 78, New Oxford Street, Londres, y vendidos por todos los boticarios del mundo entero.

D. Savage & Sons, Ltd., 9.—London

DOLOR DE ESTÓMAGO

Para curar todas las enfermedades del estómago, gastralgias, vómitos, acedias, digestiones difíciles, inapetencia, etc., tómese el Antigastálgico L. Faye.—Caja, 250 pesetas.

DE VENTA:

En las Farmacias de Costas e hijo, Sombrerería, 5, y San Vicente, 149.

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

GRANDES EXISTENCIAS EN MANTELERÍA

NOVEDADES para Señoras y Caballeros

PAÑOLERÍA Y MANTAS

PARA VIAJE

Completos surtidos

EN PAÑERÍA, LENCERÍA, MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA

MERINOS, TAPICERÍA Y DEMÁS ARTÍCULOS DE LA TEMPORADA

16 Y 18, SAN VICENTE, 16 Y 18

RAFAEL CONEJOS

PAÑERÍA Y LENCERÍA